

Protokół Nr XLIV/2018

Sesji Rady Gminy Sadkowice odbytej w dniu 10 października 2018 roku w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Sadkowicach.

Radni obecni:

1. Tadeusz Pietrzak – Przewodniczący Rady Gminy
2. Piotr Chylak – Wiceprzewodniczący Rady Gminy
3. Szymon Ziarkowski – Wiceprzewodniczący Rady Gminy
4. Bożena Grochal – Radna
5. Waldemar Olborski – Radny
6. Urszula Kamińska – Radna
7. Mariusz Górski – Radny
8. Grzegorz Milczarek – Radny
9. Karolina Kazała – Radna
10. Stanisław Pietrzak – Radny

Radni nieobecni:

1. Michał Pruszczyk – Radny
2. Marcin Szczałbach – Radny
3. Jarosław Tkaczyk – Radny
4. Joanna Nowocin – Radna
5. Krzysztof Stańczak – Radny

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Karolina Kowalska - Wójt Gminy Sadkowice
2. Tomasz Szymański - Skarbnik Gminy Sadkowice
3. Barbara Gąsiorowska – Sekretarz Gminy
4. Urszula Michalak – Kierownik GOPS
5. Katarzyna Wójcik - protokolant obrad sesji

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.
 - 4a. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.
 - 4b. Informacja z działalności Przewodniczącego Rady Gminy w okresie między sesjami.
5. Interpelacje radnych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2018 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadkowice na lata 2018-2031.
8. Wolne wnioski i zapytania.
9. Odpowiedzi Wójta Gminy na interpelacje i wolne wnioski.
10. Zamknięcie sesji.

Ad. 1. Otwarcie sesji.

Otwarcia XLIV sesji Rady Gminy Sadkowice, dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Tadeusz Pietrzak. Powitał wszystkich radnych oraz osoby biorące udział w obradach sesji (8⁰³).

Ad. 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Pan Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że dzisiejsze obrady są prawomocne. Na sesje zgłosiło się 10 na 15 radnych.

Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad.

Pan Przewodniczący powiedział, że radni otrzymali materiały w odpowiednim czasie. Zapytał czy ktoś chciałby dokonać zmian w porządku obrad sesji. W takim razie ja proszę o dokonanie zmiany i wpisanie do porządku obrad punkt 4a Sprawozdanie z działalności Wójta między sesjami oraz punkt 4b Informacja z działalności Przewodniczącego Rady Gminy w okresie między sesjami.

Nie było pytań, uwag lub wniosków do zaproponowanego porządku obrad.

Przystąpiono zatem do głosowania. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 10 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Ad. 4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.

Protokół z poprzedniej sesji był dostępny w biurze Rady Gminy i jest obecny dziś na sali.

Nie było uwag ani wniosków do protokołu. Przystąpiono zatem do głosowania.

Za zatwierdzeniu protokołu z poprzedniej sesji głosowało 10 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Ad. 4a. Sprawozdanie z działalności Wójta między sesjami w okresie od 22 sierpnia 2018r. do 8 października 2018r.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Pan Przewodniczący zapytał kto jest członkiem komisji ds. przeciwdziałania alkoholizmowi za Panią Marię.

Pani Wójt odpowiedział, że Pani Iwona Tolak.

Nie było uwag do sprawozdania.

Ad. 4b. Informacja z działalności Przewodniczącego Rady Gminy w okresie między sesjami.

Pan Przewodniczący powiedział, że w tym czasie miał sześć dyżury, podczas których sprawdził i podpisał uchwały podjęte na sesjach XLI, XLII i XLIII. W tym okresie zgłaszali się do mnie mieszkańcy w różnych sprawach głównie dotyczące remontów dróg.

W większości te sprawy już zostały wykonane, chodzi o mieszkańców Gacpar i Gogoliny. Sprawdził i podpisał dokumenty na dzisiejszą sesję.

Nie było pytań i uwag do informacji.

Ad. 5. Interpelacje radnych.

Pan Przewodniczący powiedział, że w poniedziałek odbyło się posiedzenie komisji wspólnych. Szereg spraw został tam poruszonych, ale proszę o zabranie głosu.

Radny Olborski, powiedział, że przez Gminę Sadkowice będzie prowadzony światłowód czy jest taka możliwość żeby podłączyć naszych mieszkańców.

Pani Wójt odpowiedziała, że rozmawiała z tą firmą która zajmuje się tym, a konkretnie z człowiekiem który projektował położenie światłowodu, uzyskałam informację że na tą chwilę firma ta korzystała ze środków unijnych. Zgodnie z projektem objętych światłowodem ma być pięćdziesiąt procent miejscowości. Nie uzyskałam konkretnej odpowiedzi dlaczego zostały wybrane te a nie inne miejscowości. Nie mniej na tą chwilę musi zostać wykonane to co jest zaplanowane, w przyszłości jednak ma być możliwość pociągnięcia światłowodu dalej. Prawdopodobnie będzie to zależało czy pojawi się jakieś źródło finansowania.

Radny Olborski powiedział, że to nie jest wina urzędu.

Pani Wójt powiedziała, że tu nie mieliśmy wpływu na rozmieszczenie, otrzymaliśmy tylko informację przez które miejscowości zostanie poprowadzony.

Radny Mleczarek zapytał przez które miejscowości będzie światłowód.

Pani Wójt odpowiedziała, że te informacje są na naszej stronie internetowej. Pierwotnie miały zostać podłączone głównie szkoły, tak żeby mógł działać program aktywna tablica, ale istnieje możliwość podłączenia dla zwykłych mieszkańców.

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2018 rok.

Pan Przewodniczący powiedział, że w poniedziałek Pan Skarbik omówił bardzo dokładnie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2018 rok w związku z powyższym przejdźmy do głosowania.

Nie było więcej uwag, wniosków i pytań. Przystąpiono do głosowania projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2018 rok.

Wyniki głosowania przedstawiły się następująco: za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadkowice na lata 2018-2031.

Pan Przewodniczący wyjaśnił, że wszelkie zmiany w budżecie na 2018 rok powodują zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Sadkowice.

Nie było wniosków, uwag ani pytań. Przystąpiono zatem do głosowania projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadkowice na lata 2018-2031. Wyniki głosowania przedstawiły się następująco: za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Ad.8. Wolne wnioski i zapytania.

Radny Olborski powiedział, że należy napisać pismo do właściciela sąsiedniej działki żeby przed wyborami wykosił ten teren.

Pani Wójt odpowiedziała, że wielokrotnie w tej sprawie kontaktowaliśmy się z właścicielem. Będziemy jeszcze próbować.

Radna Kazała zapytała czy nie można go jakoś nakłonić żeby wykosić działkę.

Pani Wójt odpowiedziała, że w poprzednim regulaminie czystości mieliśmy zapis, że możemy jako urząd wyjść z wnioskiem żeby uporządkował swoją działkę. Niestety gdy wprowadzaliśmy zmiany w regulaminie Urząd Wojewódzki, odrzucił nam te zapisy twierząc, że my nie możemy narzucić żeby mieszkaniac uporządkował działkę.

Pan Przewodniczący zapytał czy teren obok lecznicy, ten teren zarośnięty należy do gminy.

Radny Olborski powiedział, że jest to działka prywatna.

Radny Chylak zapytał czy wiadomo cos w sprawie mieszkańca Paprotni, o którym było głośno ostatnio, ponieważ on zajmował się dziećmi.

Kierownik GOPS powiedziała, że dziećmi zajmuje się babcia. Mamy tu rękę na pulsie.

Pan Przewodniczący zapytał ile posiłków bezpłatnych zapewnia GOPS dzieciom.

Kierownik GOPS powiedziała, że w Kłopotczynie 3, w Trębaczewie 2, w Lubani 28 w Sadkowicach 58.

Radna Kazała zapytała co stało się w Kościele w Sadkowicach.

Radny Olborski powiedział, że spadło trochę tynku. Prawdopodobnie będzie podwieszona siatka zabezpieczająca.

Kierownik GOPS powiedziała, że jest to zabytek klasy zerowej więc proboszcz musiał zgłosić że pękł tynk. W Lubani budynek nie jest zabytkiem ale ołtarze i stara plebania są zabytkami.

Pan Przewodniczący zapytał w którym roku wybudowano Kościół w Lubani.

Radny Milczarek odpowiedział, że w 1887 r.

Pan Przewodniczący zapytał czy przyjedzie jakaś ekipa.

Kierownik GOPS powiedziała, że w przeciągu dwudziestu czterech godzin był nadzór budowlany i zamknął Kościół.

Radny Olborski powiedział, że najprawdopodobniej będzie założona siatka zabezpieczająca.

Pan Przewodniczący zapytał o inwestycje.

Pani Wójt powiedziała, że mamy do realizacji drogę w Trębaczewie. Będziemy podpisywać umowę najprawdopodobniej w przyszłym tygodniu. Co do drogi w Gogolinie, to musimy ustalić z sołtysem szczegóły. Przesunęliśmy pieniądze na Olszowa Wolę, ponieważ planujemy podpisanie umowy. Mieszkańcy rozpoczęli remont sami zrobili wylewki, postawili ścinki tam gdzie maja być toalety, elektryka jest już prawie położona, okna są usunięte.

Pan Przewodniczący zapytał czy firma do końca roku upora się z remontem.

Pani Wójt odpowiedziała, że powinni do piętnastego grudnia skończyć.

Radny Milczarek zapytał czy jest dużo rodzin, które muszą zwrócić pieniądze z programu 500+, chodzi oświadczenie na pierwsze dziecko.

Kierownik GOPS powiedziała, że mamy trochę, ponieważ wynika to z tego że my wydajemy decyzje i jest tam jasno napisane że jeżeli się zmienia sytuacja w rodzinie prosimy o zgłoszenie do GOPSu. Niestety często jest tak że po wydaniu decyzji, następuje zmiana pracy na lepiej płatną, a to oznacza zmianę wysokości dochodu, a po przekroczeniu progu pieniądze te są do zwrotu. Teraz możemy co trzy miesiące zweryfikować dochód, a jest to ważne bo zwrotu należy dokonać z odsetkami, co oznacza, że czym wcześniej się zwróci tym lepiej. Rodzina musi pamiętać że to ona jest obowiązana dostarczyć informacje o zmianie wysokości dochodu, bo to zmiana sytuacji finansowej rodziny. Pracownicy informują, że jeśli zmieni się sytuacja finansowa rodziny to powinni taką informację dostarczyć do GOPS.


Ad.9. Odpowiedzi Wójta Gminy na interpelacje i wolne wnioski.

Pani Wójt odpowiadała na bieżąco na wnioski i zapytania.

Ad.10. Zamknięcie sesji.

Pan Przewodniczący zamknął obrady XLIV Sesji Rady Gminy Sadkowice (8⁵⁹).

Protokół sporządziła


Katarzyna Wójcik

Przewodniczący Rady Gminy


Tadeusz Pietrzak